

## 2010年八国集团首脑会议的贡献

加拿大总理哈珀

*G8 2009: From La Maddalena to L'Aquila*  
<<http://www.g8.utoronto.ca/scholar/g8-2009.pdf>>

2010年即将在加拿大安大略省马斯科卡举行的首脑会议是八国集团的第36次聚首，也将是加拿大第五次举办峰会。多年来，八国集团已被证明是一个非常成功的集团。意见相同的国家能有机会协调立场、共同解决事关数百万世界人民的问题，调动必要的资源解决人类最紧迫的挑战。加拿大非常重视八国集团在世界事务中发挥的作用。明年的马斯科卡首脑会议将是推进八国集团工作的好机会：在经济动荡的情况下提倡开放市场和自由贸易；坚持以全球性行动应对全球变暖；捍卫自由、民主、人权和法治。

在我看来，2010年八国集团能够就以下四个广泛的领域继续推进议程讨论：全球经济、气候变化、发展以及民主治理。

### 经济

为应对2008年经济危机而进行的国际合作前所未有的。通过八国集团和二十国集团共同努力，各国政府迅速采取行动，协调一致，稳定金融体系、刺激正在放缓的经济。他们共同致力于抵制保护主义的压力。尽管加拿大金融业是稳健的，但为应对更广泛的全球经济放缓我们仍采取了重大的经济刺激措施。加拿大更进一步单方面削减关税，实行了雄心勃勃的自由贸易方案和经济伙伴关系协定。

我的期望是到2010年夏天，当世界各国领导人聚集在马斯科卡时，全球经济将已经开始走出谷底，恢复增长指日可待。尽管如此，经济问题将仍是马斯科卡首脑会议最首要也是最重要的议题。领导人还需要统筹行动，切实执行即时的政策反应应对危机。领导人还

将寻求新的方式加速经济恢复，特别是就业问题。加拿大将利用明面作为八国集团主席国的身份，支持可持续经济恢复。

## 气候变化

联合国气候变化国际谈判将于今年12月在哥本哈根达到高潮。为达成雄心勃勃而又全面的新协议，加拿大正积极地进行建设性的工作。这一新协议应涵盖绝大多数的全球排放量和所有主要经济体具有约束力的承诺。同时，哥本哈根会议要取得成功还必须支持和促进可持续增长，包括扩大安全和付得起的全球清洁能源供应。

实现这一目标将需要加拿大和八国集团各合作伙伴的领导，也需要美国主导下的主要经济体论坛（MEF）讨论能源和气候问题以及其他国家参与。需要建立各主要发达国家和发展中国家间的新型伙伴关系，在未来几个月内将有望取得切实的进展。在这方面，主要经济体论坛开启了一个重要的新进程，它旨在向联合国气候变化谈判提供政治动力，同时加深清洁能源技术开发和商业部署的全球合作。

## 发展

在国际发展方面，八国集团一直发挥领导作用。八国集团涵盖了世界上一些最主要的捐助者，约占官方发展援助的三分之二。八国集团还提供了防治艾滋病、结核病和疟疾“全球基金”的80%和“全球消除小儿麻痹症倡议”基金的50%（包括所有国家捐款的98%）。在全球经济危机的情况下，短期内八国集团可以帮助释放发展资源，恢复经济增长。这是持续减贫不可或缺的。八国集团将继续保持国际社会对发展的社会层面的关注——保健、教育及孕产妇、儿童的福利等关键领域。

## 民主治理

自1975年朗布依埃首脑会议开始，促进自由、民主、人权和法治一直是八国集团的核心。八国集团对民主的主要倡议包括：1984年民主价值宣言、1990年政治宣言：确保民主和1997年公报中关于民主和人权的章节。

共同的价值观是八国集团成功的核心，它使八国集团成为一个能够迅速采取行动、协调一致的机构。我们认为，这些价值观是社会公正和稳定的基础，因此马斯科卡首脑会议将以此作为一个关键议题。我们认为，改善总体治理能够大大降低脆弱国家失败的风险。

## 结论

事实证明，八国集团是一个能够有效推动议程的机构，能够呼吁人们关注被忽视的问题，最重要的是能够调动资源满足全球性的挑战。

基于这些原因，我很高兴欢迎世界各国朋友明年到马斯科卡来。马斯科卡是典型的加拿大城市，是激励了几代诗人和画家的地方。蓬勃发展的原住民社区以此为家园。它有丰富的自然资源，包括广袤的森林和600多个湖泊，离加拿大最大的城市多伦多只有200公里。毫无疑问，马斯科卡一直是居民们和平安静的居住地，现在是生态旅游的中心。我希望在这宁静的城市，各国领导人能为摆在我们面前的许多全球性紧迫问题找到解决的新灵感。

---

多伦多大学G 8研究中心，徐婷 译，如发现错误，欢迎指正。

Email: [tingtingnet@hotmail.com](mailto:tingtingnet@hotmail.com)